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Onum 1. IlpuroTBsine Ha pa3TBOP HA MeJleH cyJadart

Hauun Ha pa0oTa m onuTHHU pe3yaTatu: Macata Ha MezneH cyndar CuSO4.5H20 (menen cyndar
MEHTaxXUApPaT), HEOOXOIUM 3a IPUTOTBSIHE Ha pa3TBop ¢ MojapHa koHueHtpanus C=0.1 M CuSOs u
00eM Vpasmop=100 mL ce nzuucnsaBa no popmynara:

__ n(CuS04.5H0)[mol] m(CuS04.5H,0)[g]

Vpa3TBOp [L] M(Cu504—-5H2 0) [%] ><VpaaTBop [L]

C

kbaeTo M(CuS04.5H:20) = 250 g/mol
M(CUSOL. 5Hp0) = . ... oo [..]

[TpuroTBsHETO Ha pa3TBOpPA CJIC/IBA CICIHUTE CTHIIKH:
- Ha Be3Ha ¢ ToynocT 0.01 g ce mpeTeryis npasHara Koiba: Mypazuaxonta = « + + oo v v vv e [...]
1 u3unciaeHoto koaudectBo CuSO4.5H-0.

- MeJIHaTa COJI ce pa3TBaps C JECTHJIMpaHa BOJAa B MepuUTelIHaTa Koiba M 00eMbT Ha MOJyYEHUs
pa3TBOp ce J0BeXk/Ia 0 MapKaTa Ha Kojbara.

- mpereruis ce komoara ¢ 100 mL pasteop Ha 0.1 M CuSOs4: My n6a4pasTeop =+« ++ - - - [...]

Or MOJIYUCHUTC PC3YJITaTU CC U3UUCIIABAT:

Mmcuso
» MacoBaTa KOHIIEHTPAUHUs HA MPUTOTBEHHUs Pa3TBOP: Mcyso,% = — £ %100, %
pasTBOp
KpaiinaTa maca Ha OJIy4YEHUAT pa3TBOP €:
Mpaarpop = Mon6atpastop — MIpasHa KOMGa — « + + « =+ o s s s v v v eennnnnnneeeeeennnnnnss [...]

I[IpensuncnsBaHe Ha KOIMYECTBO Ha pasTBOpeHHs 6e3BojeH MeneH cyipar CuSOs (Meysp,) Upe3

YMHO)KaBaHe ¢ KOe(PUIIMEHT, paBHsBAILl C€ Ha eKBUBAJIEHTHOTO KommyecTBo CuSO4 (M = 160 g/mol)
Ha 1 g CuSO4.5H,0 (M =250 g/mol):



Ipomoxkon 1 /cmp. 2

m —m  _ M(Cus0y) L]
CuS0, = MeJHa COJl M(CuS04.5H;0) T i it i et et et e e e e e e e e c e

MacoBata nporeHTHa KoHueHTpaius Ha CuSOyq e:

Mcuso,

mCu504% = X A0000 = . o [ . ]

Mpaztpop

> mabTHOCT HA 0.1 M CuSOy:
Mpazreo
p =T [i]= ........................................................... [ ]

pasTBOp

Onum 2. Pa3pe:xxnane Ha pa3TBOpPH

Hauun Ha patora u onutHHU pe3yararu: Upes paspexane Ha npurorBeHus B Onut 1 pa3TBop Ha
CuSO4 ¢ xoHuentpauuss C;=0.IM ce TpUTOTBAT cCepHsl pa3TBOPUM C HamalsBalla MoJapHa
koH1eHTparus Cz2: 0.05 M, 0.025 M v 0.01 M, w3non3Baiiku popmynara 3a pazpexnaane: C1Vi= C2 ).
O6embT Ha MepuTenHara koba V2 e 100 mL.

Cy = 0.050M; V4 = o [..]
Cy = 0.025M; V4 = oo [..]
Cy = 0.010M; Vi o= oo [..]

[IpoBepka Ha KOHILIEHTpaLUsITa HA YETUPUTE MPUTOTBEHU PAa3TBOpa C€ OIMpPEEIis Ype3 U3MepBaHe Ha
npoBOAMMOCTTa UM G ¢ KOHAYKTOMETBHP U IpeoOpazyBaHe HA MOJydyaHaTa CTOMHOCT B KOHIEHTPALIUs
ype3 u3Moii3BaHe Ha KanmnOpoBbuHA 3aBUCUMOCT G=f(Ccuso4). M3umcneHusita 3a paspexigaHe u
OMUTHUTE PE3yJTAaTU Ce MPEJCTaBAT B Tabnuua 1.

Tadoauua 1. V3uncienns u pe3ysTatu oT pa3pexaane Ha pa3tBopu Ha CuSOs.

C3a;[a;[e1{a, Cl, mOI/L Vl, mL G, C2, mOI/L
mol/L | (u3xozeH pa3TBop) (8 100 mL pa3tBOp) mS (onmuTHO ompejieseHa)

0.100 - -

0.050

0.025

0.010




